



新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2012年2月14日 星期二

周一至周五出版

第2467期 今日24版

北京日报报业集团主管主办  
北京商报社出版本报特供  
航空阅读  
中国国际航空股份有限公司  
中国南方航空股份有限公司  
中国东方航空股份有限公司  
中国联合航空有限公司

全球主要市场上一交易日行情

上证指数收盘	2351.86	-0.01%
最高/最低	2365.34	2325.03
深成指数收盘	9585.08	-0.06%
最高/最低	9670.78	9420.40
道·琼斯	12828.80	0.22%
纳斯达克	2915.10	0.39%
标准普尔	1347.67	0.37%
金融时报	5893.62	0.70%
恒生指数	20880.75	0.47%
台湾加权	7912.91	0.64%
日经指数	8999.18	0.58%
纽约原油	\$100.06	1.41%
现货黄金	\$1728.30	0.17%
CBOT黄豆	\$1248.75	1.61%
LME期铜	\$8445.25	-0.42%

(截至北京时间23时)

地址：北京市朝阳区东四环南路九号  
A座服务电话：67395678  
B座服务电话：67395803  
C座服务电话：87386666

· 周刊出版时间 ·

- 周一：投资理财周刊 区域经济周刊  
中关村周刊 老字号周刊
- 周二：时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊
- 周三：商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊
- 周四：新北京楼市周刊 家居产业周刊  
商旅周刊 时尚周刊
- 周五：文化创意产业周刊 中国书画周刊  
茶周刊 红酒周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话：010-64097966 51658365

责编 杨惠姝 美编 李杰 责校 林海英

日系手机  
重启在华掘金路

(见第3版)

雨润去年下半年  
盈利降九成

(见第3版)

奢侈品B2C尚品网  
被曝裁员

(见第4版)

房地产信托  
面临兑付压力

(见第7版)

商报讯 (记者 丁开艳) 贵州省有望成为电力价格改革的突破口。昨日,国务院新闻办公室召开新闻发布会介绍国务院促进贵州经济社会发展的意见时,国家发改委副主任杜鹰透露,将允许贵州率先开展电力价格的改革。

对于在贵州进行此项改革的原因,杜鹰表示,因为体制障碍导致贵州经济的资源优势没有发挥出来,故电力价格改革将率先在贵州举行。至于改革具体方向,杜鹰在接受记者采访时表示,相关部门正在研究具体政策。

如杜鹰所说,被誉为江南煤海的贵州

## 贵州试水电力价格改革

确在煤炭储藏量方面占据一定优势,这一优势对电力企业具有一定吸引力。“贵州煤炭资源远景储量在全国排第五位,而且再没有哪个省像贵州一样水煤互济,贵州一个省的煤炭储量是中国南方12个省煤炭储量的总额。”杜鹰表示。

“贵州经济发展上面临着诸多困难,中央政府需要给予贵州一定的政策扶持。允许贵州率先开展电力价格改革就是一项优惠政策,旨在推动贵州电力产业的发展。”中投顾问能源行业研究员宛学智分析表示,选择贵州进行电价改革试点是看好其已有的资源优

势,也为促进贵州经济发展。宛学智指出,贵州在全国经济中所占的比重小,电力改革影响的范围小,也是此次改革首先选定在贵州进行的原因。“即使改革中出现问题也不会对全国的供电格局造成太大影响。”宛学智表示。

“当前电力体制改革的基本问题还是煤电联动的问题。”中国电力科学研究院副总工程师蔡国雄分析表示。

“构建竞争型的发电市场和输配电市场,通过市场供需变化确定电价,这是电力价格改革的终极目标。”宛学智表示。

## 钢企陷卖得多赔得多怪圈

(详细报道见第5版)

## 北京今年将积极扩大民间投资

政府固定资产投资发挥撬动作用 规模初定382亿元

商报讯 (记者 齐琳) 北京市发改委主任张工昨日在北京市发展和改革工作会议上做报告时表示,保持适度的投资增长仍然是现阶段保持经济平稳协调发展的重要手段,而今年投资的关键在于努力扩大民间投资。

张工表示,今年将继续用好政府投资,发挥好引导放大作用,2012年市政府固定资产投资规模拟安排382亿元,增长10%,在需求比较旺盛、总量有限的情况下,必须要保重点、保续建、保竣工。

张工透露,今年政府固定资产投资优先保障三大方向:一是高端产业功能区、城南、西部、新城、重点城镇等重点区域以及科技文化、高端制造、现代服务等产业领域的投资需求;

二是重大产业领域的投资需求,其中包括重大产业项目、重大民生项目、重点区域产业开发的竣工首尾,三是优先保障能够带动消费、保障民生、关系长远战略,解决城市主要矛盾等领域需求。同时,要科学有效地进行投资调度和成本控制,继续强化项目稽查,提高投资任务和效益。

来自北京市发改委的统计显示,2011年北京市制定发布《北京市关于鼓励和引导民间投资健康发展的实施意见》,全年安排融资平台、北京服务股权投资基金等引导放大资金148亿元,带动社会投资1500亿元以上。

(下转第2版)

检察机关对赖昌星案  
提起公诉

据新华社电 厦门市人民检察院消息称,赖昌星涉嫌走私、行贿犯罪一案,近日已由厦门市人民检察院提起公诉。据悉,2011年7月23日赖昌星被遣回国后,厦门海关缉私局依法对其执行逮捕。海关缉私部门和检察机关反贪部门依法对其涉嫌走私普通货物罪和行贿犯罪开展侦查,并于2011年12月下旬侦查终结,移送检察机关审查起诉。检察机关公诉部门经审查全案证据并讯问犯罪嫌疑人赖昌星,认为赖涉嫌走私、行贿的犯罪事实清楚,证据确实充分,依法向审判机关提起公诉。起诉指控赖昌星犯罪集团涉嫌走私普通货物罪、行贿罪,赖昌星系犯罪集团首要分子。厦门市中级人民法院已依法受理此案。

百货业销售  
首月增速大降

今年被业界普遍提到的“大环境趋紧”在今年首月即有所体现。昨日,中华全国商业信息中心的统计数据显示,今年1月全国50家重点大型零售企业销售同比增长13.48%,涨幅明显放缓。高端百货的销售增速出现与2009年金融危机时期类似的增速放缓现象,零售额同比增速呈现负增长。

(详细报道见第4版)

P 图片新闻  
Picture news

## 阿盟欲推动叙利亚问题国际化



阿拉伯国家联盟(阿盟)2月12日在埃及首都开罗召开外长会议,决定停止成员国、所属机构和国际会议层面与叙利亚政府间所有形式的外交合作,呼吁安理会批准成立阿拉伯国家与联合国联合维和部队,监督叙利亚对立方实施停火。然而,阿盟的决定却遭到叙利亚方面的断然拒绝。(详细报道见第8版)

商报综合报道 CFP/图

23家上市公司  
连续亏损面临\*ST

随着上市公司2011年年报的相继披露,ST家族又开始了新一轮的“娶进嫁出”。今日,广钢股份(600894)就将“披星戴帽”,成为新的成员。从目前已发布的年报及业绩预报上看,还有22家上市公司面临被“\*ST”的风险。

(详细报道见第6版)

黄金时段  
禁播境外电视剧

国家广电总局昨日通报,《广电总局关于进一步加强和改进境外影视剧引进和播出管理的通知》2月9日下发。《通知》规定,引进境外影视剧的长度原则上控制在50集以内;境外影视剧不得在黄金时段播出。

(详细报道见第2版)

## 北京1月CPI上涨4.8%

未来物价重点调控农产品终端价格

商报讯 (记者 张慧敏 齐琳) 在节日等因素的推动下,北京市1月居民消费价格指数(CPI)同比涨幅反弹至4.8%,尽管预计未来CPI还将延续回落态势,但监管层依然将农产品终端价格以及房租的调控列为今年北京物价调控的重中之重,这是记者昨日从北京市统计局及价格主管部门获得的消息。

从构成CPI的八大类别指数来看,涨幅较高的食品类价格同比上涨11.3%,居住类价格同比上涨3%。北京工商大学经济学院产业经济研究中心执行主任周清杰也表示,受节日效应和天气寒冷等因素影响,1月食品价格上涨幅度较大,这也是造成1月北京CPI反弹的主要原因。

分析人士认为,从春节之后农产品价格走势来看,未来CPI回落的可能性较大。北京市新发地农产品批发市场统计部负责人刘通表示,“来自北京市新发地市场监测数据显示,春节过后到2月12日,北京蔬菜加权平均价已下降近两成”。

“当前影响未来物价上涨的因素依然较多,土地、劳动力、环保等综合成本推动因素将长期存在,输入性通胀因素也不容低估。”此前北京调控的重点均在流通环节税费,但参考其他省份的经验来看,终端销售成本的下降更为直接,因此今年在继续调控农产品价格的同时会把重点放在农产品的终端销售价格方面。



世界文化遗产 国家级风景名胜区 全国重点文物保护单位 国家AAAAA级旅游景区 旅游热线：010-84024627/28 景区热线：0314-8830222/555 网址：www.cdcchangcheng.com